

B.A Part II (urdu) Paper 2 Unit

Dr. L.K.V.D. College Tajpur.

Dept of Urdu.

Dr. Shahnaq Ara.

سوال - سرسید کے اسلوب نگارش پر روشنی ڈالیں۔

جواب - سرسید کو جدید اردو نثر کا بانی کہا جاتا ہے۔ انہوں نے اردو نثر کو عبارت

آزادی، لفاظی، لطف، لعل و لہجہ سے نجات دلائی ہے۔ سید نے سادگی و سادگی

میں بات کہنا سکھایا اور اردو زبان میں ایسی قوت اور ایسی صلاحیت

پیدا کر دی کہ میر تقی میر کے مضامین اور ایک جاہل کی سبکی اور علمی موضوعات پر

آسان کے ساتھ اظہار خیال کیا جاسکے۔

فارسی نثری پیروں میں اردو نے بھی مہم اور مسیح اسلوب

اپنایا۔ مہم کا مطلب یہ کہ نثر میں بی نثری طرح قافیوں کا اہتمام اور مسیح

یعنی وزن کی پابندی کی جائے اس انداز نے اظہار خیال کو بے حد دشوار بنا دیا

آخر میرامن نے دو اکبر جان ملک مسکائی فرمائشی ہم قلم چھوڑ دیا

کو آسان اور بول چال کی زبان میں مشغول ہوا۔ میرامن کے بعد غالب کے خطوط

سید نے نگارش کی طرف دوسرا قدم ڈالا۔ لیکن سرسید نے مدعا نگارش کی بنیاد ڈالی

اور اردو کو علمی زبان بنا دیا۔

سرسید کو نثر میں مشاعرہ اور فریبان بالکل پسند نہ تھا وہ سادگی بیان

کے قائل تھے۔ انہوں نے اردو میں مضمون نگارش کا سنگ بنیاد رکھا اور انگریزی

ابیل علم میں ایڈیشن اور اسٹیل کی فرزیم مفاہیم لکھے۔

سر سید کا اصل مقصد ہندوستانی مسلمانوں کو بیدار کرنا اور ان کی

سے نجات دلانا اور ان کی ترقی کے لئے کوشش کرنا تھا۔ چنانچہ ان کے پاس لینے کے لئے

بیت کچھ تھا، وہ چاہتے تھے کہ ان کا پیغام دور تک پہنچے اور سینے والوں کو

اس کو سمجھنے میں دشواری نہ ہو۔ اس لئے وہ سید اور صاحب الفاضل

ایسی بات کہتے تھے۔

اس لئے لائبریری کا رواج اور دو میں سر سید کا دین سنت ہے

سر سید کا پیغام مسلمانوں کی ایک بہتری کے لئے تھا اور اسے قبول کیا، مثلاً وہ

اسلام کو مسلمانوں کے مطابق ثابت کرنا چاہتے تھے، سر سید نے اسے فرود

اختیار دیا اس اسلوب کی عوامی پرستی تمام بات دلائل سے چلی جاتی ہے۔

اور پڑھنے والے فائل ہو جاتا ہے۔ بناؤ سنگھار سے سر سید کی تحریروں میں کالی میں اس میں شک

میں کہ بناؤ سنگھار سے نثر میں دلکشی اور دلکشی کے سبب تاثر پیدا ہو گیا ہے

عجلیت کے سبب سر سید کی نثر اکثر دفعتی و دلکشی سے

محروم ہو جاتی ہے۔ مگر یہ ان کی مجبوری ہے۔ اب میں کہ وہ دلکشی نثر لکھتے

تھا در نہ بدیا مہلت میں نہیں آتی۔ در نہ ان میں اسکی صلاحیت ہی نظر آتی ہے۔

قبولت کے لئے "امید کی خوشی" آدمی کی سرگرمی = گذر ایسا زمانہ = پیش

کے جا سکتے ہیں۔ سر سید اگر قلم روک کر لکھنے کے بعد بار بار واپس آتے

اپنی نوں بلک سزاوت۔ اسے سبوتا اور نکلنا دتے تو ان میں یہ صلاحیت موجود

تو وہ دلکشی نثر کے پیش میں عمدہ پیش کر لیتے۔

Shahid